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إجابات أسئلة الفصل
التنمية

السؤال الأول:

عرّف ما يأتي:

التنمية، النمو الاقتصادي، التنمية المستدامة، الإقليم، التنمية الإقليمية، الموقع الأمثل.

التنمية: هي التغيرّ المنشود والتطوير الشامل للمجتمع بكل فعالياته وتكويناته، حتى
يستطيع إشباع الحاجات الأساسية لأفراده وتحقيق الرفاهية.

النمو الاقتصادي: الزيادة في الناتج القومي الإجمالي وفي حصّة الفرد خلال فترة زمنية
محددة.

التنمية المستدامة: عملية تطوير بشرط أن تلبي احتياجات الحاضر بدون المساس بقدرة
الأجيال القادمة على تلبية حاجاتها.

الإقليم: مساحة محددة من الأرض متشابه في خصائصها الطبيعية والبشرية، يسكنها
مجموعة من السكان بينهم علاقات متبادلة تميزّها عن غيرها من الأماكن.

التنمية الإقليمية: الاستغلال الأمثل للموارد في الإقليم بهدف تحسين الظروف المعيشية
للسكان.

الموقع الأمثل: اختيار الموقع لأي مشروع إنتاجي على مساحة معينة من الأرض من
الأمور الضرورية التي من شأنها تحقيق أقصى منفعة اقتصادية وتنموية ممكنة، شريطة

ألا ينجم عن ذلك آثاراً اقتصادية واجتماعية وبيئية سلبية.
 

السؤال الثاني:

عدد أهداف التنمية.

رفع مستوى المعيشة للسكان، وتقديم الخدمات لهم. .1

زيادة نصيب الفرد من الدخل القومي. .2

زيادة الإنتاج وتنويع السلع. .3
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غرس القيم والاتجاهات مثل التعاون. .4

 

السؤال الثالث:

أعط أمثلة تشير إلى حدوث تنمية في وطنك الأردن.

زيادة نسب التعليم. .1

تحسّن الخدمات الصحيةّ. .2

تطوير البنُى التحتية. .3

 

السؤال الرابع:

وضح أهداف التخطيط التنموي.

تخفيض نسبة البطالة بأنواعها. .1

إدراك أهمية المؤسسية في التعامل مع قضايا البيئة. .2

تخفيف العجز في الميزان التجاري. .3

توسيع المشاركة في صنع القرارات. .4

توفير مستلزمات التنمية من بنية تحتية. .5

العدالة في توزيع مكاسب التنمية. .6

 

السؤال الخامس:

استخلص أساليب التنمية الإقليمية.

توزيع الأنشطة الصناعية والاستثمارية في جميع أقاليم الدولة. .1

إنشاء المدن في كلّ الأقاليم. .2
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إعادة توزيع ثمار التنمية بين الأقاليم. .3

تنمية الريف في كافة المجالات. .4

 

السؤال السادس:

فسّر: تعُدّ المواد الخام من العوامل المهمّة لاختيار الموقع الأمثل.

يفضل أن يكون موقع المشروع الصناعي بالقرب من مصادر المواد الخام إذا كانت
سريعة التلف، كما في صناعة الخضار والفواكه واللحوم ومنتجات الألبان، بخلاف بعض
الصناعات مثل صناعة الإسمنت وتكرير النفط فإن إنشاء المشروع بالقرب من مصادر

توفرها هدف يصعب تحقيقه، لأنها تعتمد على مواد أولية مستوردة أو نصف مصنعّة.
 

السؤال السابع:

أكمل الشكل بالعبارات الصحيحة.

معوقات التنمية الاقتصادية:

ارتفاع نسبة صغار السن وانخفاض نسبة من هم في سن العمل. .1
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اعتماد بعض الدول العربية في تنفيذ خطط التنمية على القروض والمساعدات .2

الخارجية.

ارتفاع معدل البطالة. .3

انتشار الأمية وانخفاض مستويات اتعليم. .4

الهجرات السكانية وارتفاع معدل النمو السكاني. .5


